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Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se 

sessão ordinária da legislatura em curso, com encerramento às vinte e uma horas e dois 

minutos, ato em que se procedeu à leitura e votação das matérias constantes da pauta. 

Procedida a verificação de quórum pelo Secretário da Mesa, constatou-se a presença dos 

Vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim da Agricultura, Fátima Barros, 

Giovani da Gráfica, Maine Brito, Odair Celin, Paulinho Motorista e Tarcisio Depolo, 

havendo quórum regimental. O Senhor Presidente declarou aberta a sessão, convidando 

inicialmente o Pastor Nilson para proceder com a oração, o qual utilizou passagem do 

Evangelho de Mateus, capítulo 11, ressaltando a necessidade da sabedoria de Deus para 

condução dos debates e decisões da Casa Legislativa, realizando oração em favor das 

vereadoras, vereadores e da população do Município de Montanha, rogando por 

discernimento e sabedoria nas decisões políticas e administrativas. Na sequência, o 

Senhor Presidente informou que a ata da sessão ordinária realizada em 31 de março de 

2026, após as retificações anteriormente solicitadas, havia sido encaminhada previamente 

aos vereadores e, não havendo novas impugnações, declarou a mesma aprovada. Em 

seguida, foi submetido à votação requerimento para dispensa da leitura integral das 

matérias constantes da pauta, permanecendo apenas a leitura das ementas e mensagens 

das proposições, sendo o requerimento aprovado. Dando prosseguimento aos trabalhos, 

o Senhor Secretário realizou a leitura das matérias do expediente, dentre elas o Projeto de 

Lei Ordinária do Executivo nº 07/2026, que altera a Lei nº 858, de 19 de novembro de 

2013, que cria o Conselho Municipal de Turismo do Município de Montanha/ES – 

COMTUR; o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 08/2026, que dispõe sobre o 

Programa de Incentivo à Regularização Fiscal – REFIS MUNICIPAL; o Projeto de Lei 

Ordinária do Executivo nº 09/2026, que transfere o feriado municipal criado pela Lei nº 

439 de 14 de maio de 1998; o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 03/2026, que 



 
autoriza o funcionamento de serviços de som por sistema de alto-falantes em centros 

comerciais e comunitários; o Projeto de Lei Ordinária do Legislativo nº 04/2026, que 

dispõe sobre a organização, alinhamento, identificação, uso, manutenção e retirada de fios 

e cabos instalados em postes de energia elétrica e telecomunicações; o Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo nº 06/2026, que proíbe o manuseio, utilização, queima e soltura 

de fogos de estampido e artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no Município de 

Montanha; além das Indicações nº 25/2026 e nº 26/2026, ambas de autoria do Vereador 

Tarcisio Depolo, tratando sobre adequação dos cargos de motoristas da saúde à Lei 

Federal nº 15.250/2025 e regulamentação da jornada de trabalho em regime de vinte e 

quatro por setenta e duas horas para motoristas de ambulância; da Indicação nº 27/2026, 

de autoria do Vereador Giovani da Gráfica, solicitando implantação de iluminação pública 

no Bairro Novo Horizonte, no distrito de Vinhático, especialmente nas proximidades da 

Creche Nva. Maria Malovine Carrara; e da Indicação nº 28/2026, de autoria do Vereador 

Divaldim da Agricultura, solicitando obras de infraestrutura urbana na Rua Afonso 

Carvalho, lateral da Rua Sete de Setembro, no distrito de Vinhático, compreendendo 

pavimentação, iluminação pública, abastecimento de água, rede de esgotamento sanitário 

e demais melhorias necessárias. Aberto o Grande Expediente, fez uso da palavra a 

Vereadora Maine Brito, que iniciou sua fala destacando a entrega de óculos realizada nos 

distritos de Vinhático e São Sebastião, ressaltando a importância da ação para a população 

mais carente e afirmando que muitas pessoas aguardavam há bastante tempo pelo 

atendimento. A parlamentar mencionou também a manutenção realizada na ambulância 

do distrito, destacando a necessidade de garantir transporte digno e contínuo aos pacientes 

da zona rural. Informou ainda sobre a chegada de recursos destinados à aquisição de 

equipamentos de fisioterapia e lazer, defendendo investimentos na qualidade de vida da 

população. Em continuidade, destacou que a construção da capela mortuária já se 

encontra prevista no Plano Plurianual – PPA, afirmando tratar-se de demanda antiga dos 

moradores. A vereadora também abordou a situação crítica da água fornecida pela 

CESAN, relatando inúmeras reclamações da população acerca da má qualidade da água, 

afirmando que muitas vezes a água chega barrenta às residências, causando indignação e 

sofrimento à população, cobrando providências urgentes da concessionária e maior 

atenção do Poder Público. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Tarcisio Depolo, 

que defendeu o projeto relacionado à organização dos fios e cabos instalados nos postes 



 
da cidade, afirmando que a situação atual gera risco de acidentes e poluição visual, além 

de comprometer a segurança da população. O parlamentar ressaltou a necessidade de 

maior fiscalização por parte das empresas responsáveis e destacou que o projeto visa 

garantir organização e segurança urbana. Em continuidade, tratou das indicações voltadas 

à valorização dos motoristas da saúde, especialmente quanto à adequação da função de 

condutor de ambulância à legislação federal e à implantação da escala de vinte e quatro 

por setenta e duas horas, argumentando que os profissionais exercem função desgastante 

e necessitam de melhores condições de trabalho. Posteriormente, o Vereador Paulinho 

Motorista utilizou a tribuna para destacar ordens de serviço relacionadas às obras do 

CAPS e da UBS, afirmando que tais investimentos serão fundamentais para melhoria do 

atendimento à população. Ressaltou ainda a entrega de mudas de café e outras culturas 

agrícolas por meio de parceria com o Deputado Marcelo Santos, destacando o 

fortalecimento da agricultura familiar e o apoio aos produtores rurais do município. O 

vereador também registrou a realização de torneio beneficente de futebol no Distrito de 

São Sebastião do Norte, ressaltando a importância do esporte como ferramenta de 

integração social e incentivo à juventude. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador 

Odair Pancieri Selim, que informou sobre a criação de comissão destinada à revisão da 

Lei Orgânica Municipal e do Regimento Interno da Câmara, destacando a necessidade de 

atualização e modernização das normas legislativas do município. O parlamentar elogiou 

investimentos voltados à saúde mental, afirmando que o município vem avançando em 

políticas públicas importantes para atendimento da população. Em continuidade, criticou 

a ausência de representantes da CESAN e do Poder Executivo em audiência pública 

realizada no Distrito de Vinhático para discussão dos problemas relacionados ao 

abastecimento de água, afirmando que a população compareceu buscando respostas e não 

recebeu o devido respeito das autoridades responsáveis. Na continuidade dos trabalhos, o 

Vereador Allan Cortes utilizou a tribuna para parabenizar as ações voltadas à realização 

de cirurgias de laqueadura e vasectomia, bem como a oferta de próteses dentárias à 

população, afirmando que tais serviços representam avanços importantes na saúde 

pública municipal. O parlamentar reapresentou projeto relacionado à proibição de fogos 

de artifício com estampido ruidoso, ressaltando a necessidade de proteção às pessoas com 

transtorno do espectro autista, idosos, crianças e animais, destacando os transtornos 

causados pelo excesso de barulho. Informou ainda a conquista de tratores destinados às 



 
associações rurais, afirmando que os equipamentos irão fortalecer o trabalho dos 

produtores e melhorar as condições da agricultura no município. A Vereadora Maria de 

Fátima Barros Pancieri fez uso da palavra demonstrando indignação em razão da ausência 

da CESAN em audiência pública previamente agendada, classificando o fato como 

descaso com a população que sofre diariamente com a má qualidade da água fornecida 

no município. A parlamentar afirmou que os moradores compareceram esperando 

esclarecimentos e soluções, mas não receberam a devida atenção da concessionária 

responsável, ressaltando que a situação precisa ser resolvida com urgência. Na sequência, 

o Vereador Giovani da Gráfica utilizou a tribuna para sugerir que os boxes desocupados 

do mercado municipal sejam disponibilizados para pessoas interessadas em trabalhar e 

gerar renda, defendendo maior aproveitamento do espaço público e incentivo ao comércio 

local. O parlamentar também apresentou denúncia relacionada à utilização excessiva de 

diárias por servidor da administração municipal, afirmando que os valores recebidos entre 

os anos de 2025 e os primeiros meses de 2026 ultrapassariam quarenta e um mil reais, 

superando, segundo relatado, os gastos de todos os nove vereadores da Casa Legislativa 

no mesmo período. O vereador afirmou que a situação necessita de apuração e maior 

fiscalização, defendendo transparência na utilização dos recursos públicos. Ao final do 

Grande Expediente, o Senhor Presidente Divaldim da Agricultura reassumiu a tribuna, 

convidando a população para evento escolar relacionado ao lançamento de foguetes e 

reforçando indicações voltadas à melhoria da Rua Afonso Carvalho, no Distrito de 

Vinhático. O Presidente destacou as dificuldades enfrentadas pelos moradores da 

localidade, afirmando que a população paga seus impostos e merece infraestrutura 

adequada, com pavimentação, iluminação pública, abastecimento de água e saneamento 

básico. O parlamentar agradeceu ainda as emendas parlamentares destinadas pelo 

Deputado Evair de Melo ao hospital e ao setor agrícola do município, ressaltando a 

importância das parcerias institucionais para o desenvolvimento local. Antes do 

encerramento, foi exibido vídeo gravado na referida rua, reiterando o compromisso do 

Poder Legislativo com os moradores e demonstrando as dificuldades enfrentadas 

diariamente pela comunidade. Aberto o prazo para explicações pessoais, fez uso da 

palavra o Vereador Odair Celin, que elogiou a 22ª Prestação de Contas do Deputado 

Marcelo Santos, afirmando possuir muito a aprender com o parlamentar e agradecendo 

sua visita ao município. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Giovani da Gráfica, 



 
que alertou sobre possível desvio de função existente na Chefia de Gabinete do Poder 

Executivo, afirmando a necessidade de apuração da situação e destacando a importância 

do cumprimento da legalidade administrativa. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor 

Presidente declarou encerrada a presente sessão, sendo lavrada a presente Ata, que após 

lida, discutida e votada, será assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário. 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 

 

 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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